

注册假公司专骗“老外”的定金

五名嫌犯诈骗三国境外公司26.5万美元

本报记者 尉伟 实习生 张培培 王庆珍

用假身份注册虚假公司,然后与境外公司签订合同、骗取定金。3月18日,历下警方历时一个月破获了这一特大合同诈骗案,抓获杨强(化名)等五名嫌犯。值得一提的是,为骗取他人信任,杨强等人还在济南租房设点,招聘懂英语及国际贸易专业毕业的大学生当业务员。

▶ 警方抓获犯罪嫌疑人。(警方供图)



两家外国公司接连被骗

2012年底,历下公安经侦大队接到某国驻印尼代表处工作人员报警:他们公司与德州一外贸公司签订了进口100吨大豆油的合同。可支付了两万多美元的定金后,他们迟迟不见对方按约定发货,也联系不上该公司负责人李某。

“我们赶到该外贸公司位于解放路的办公地点后发现,那里已人去楼空。”历下经侦大队一中队副队长叶勇告诉记者,而外贸公司的工作人员也联系不上负责人李某,更别说发工资了。

紧接着,2013年初,非洲一公司的工作人员也向历下警方求助:2012年底,他们与德州一外贸公司签订了进口660吨大豆油的合同,并预付了20万美元的定金。可到了双方约定的交货时间,不仅该公司负责人李某没了踪影,电话关机联系不上,就连该公司在济南的办公地点也人去楼空。

五老乡结伙专骗外国公司

“初步判断,两起案件均为同一伙人所为,涉案金额大,且均涉及外国公司,影响十分恶劣。”副中队长叶勇介绍,分局抽调经侦、刑警等精干力量组成专案组。经过民警近一个月的努力,他们锁定了杨强等五名嫌犯。3月15日晚9时,历下警方在天津、河北同时行动,先后将杨强等五名嫌犯抓获。

“当我们抓获他们时,他们已在当地又注册了三家公司,准备故伎重施。”专案组民警介绍,原来,这五个五人团伙均是河北老乡,相互间还都有亲戚关系。他们这次“组团”外出专门针对外国公司下手,以签订合同为由骗取定金后逃匿,“他们觉得,外国公司不会因为几万美金而来来回回地往中国跑,不追究的可能性较大”。

经民警初步审查,该团伙从2012年8月起至今,先后与莫桑比克等三国境外公司签订农产品出

口合同,骗取定金共计26.5万美元,折合人民币175万元。

百元买来假证注册假公司

2012年8月,看到大豆油比较紧俏,杨强等人就在老乡的指点下动起了歪脑筋:注册公司骗老外的钱。

“他们注册的进出口公司,除了营业执照外,像公章、公司信息等大多是假的。”叶勇告诉记者,为了防止诈骗得手后,对方或民警追查,杨强等人先从网上以每张一百元的价格购买假身份证或是他人遗失的身份证。

“利用这些身份证,他们还要再去找代办公司代理注册成立公司,获取合法的外衣。”民警介绍,而为了诈骗成功,杨强等人也是下了血本,“代办公司代理注册一个公司,要几千元至上万元的费用不等”。有了自己的“公司”后,杨强等人就开始在网上发布消息,“一般,他们所卖的价格都比市场价要低得多”。

招聘懂外语的大学生当幌子

为了让自己的公司看起来更真实,杨强等人又专门在济南设立办公地点,“因为济南是省会,经济发达,比较容易得手”。他们还专门招聘懂英语且国际贸易专业毕业的大学生来当公司的业务员。

“当然,这些大学生并不知情,最后他们也被杨强等人所骗。”叶勇说,在与外国公司签订合同时,杨强等人会要求预付20%的定金,到手后就开溜;若定金太少,对方要求提货时,他们就会先购买些次品充数,然后再骗取尾款。

值得一提的是,即便是收钱时,狡猾的杨强等人也不会让对方将钱汇至自己的私人账户,而是让钱汇至公司开设的账户,“去银行取钱时,他们都是让公司的业务员去,他们则在路口等着”。

目前,五名嫌犯因涉嫌合同诈骗已被刑拘,此案在警方进一步调查审理中。

邮购药品使用后出现异常,退药地址却是家电脑公司

这家“立耳通”公司到底是咋回事

见习记者 蒋龙龙

消费者患上耳鸣

花600元邮购药

家住郑州的李先生于两年前患上耳鸣,两个月前,他在浏览某网站时,网站上弹出了一则“立耳通”滴耳液的医疗广告。广告称,该滴耳液畅销8年,成功医治300多万耳聋耳鸣患者,并称“一滴见效,当天改善,三周期还你完美听力。”广告介绍该药品主治耳鸣、耳聋、中耳炎等疾病,“使用当天,火车声、铁器刮声、雨声、蝉鸣、风声等症明显减弱;使用10天,工作、休息时,耳内杂音基本消失;2个周期,耳内杂音全消,听力恢复。”

李先生看到该药品可以治好耳鸣,就抱着试一试的态度给服务热线打了电话。接线工作人员称,“该药品是纯中药制剂,并无任何毒副作用。”据了解,该药品每盒150元,李先生本来只准备买一两

家住郑州的李先生在网上买了一款药品,后发现异常。

李先生按照售方要求把药退回到位于济南的销售公司,但记者却发现李先生退回药品的地方为一家电脑公司。

盒。工作人员称正在举行活动,买四盒送一盒。李先生就花了600元,共买到了5盒药品。

用药后出现异常

退药只拿回280元

李先生按照说明书上的要求,每日按时使用滴耳液。用了半瓶后,李先生的耳鸣状况非但没有改善,耳道还出现化脓溃烂的现象,这吓坏了李先生,他赶快停药,并买了消炎药涂抹耳道溃烂处。不久,李先生化脓溃烂的耳朵出现结痂,他才放下心来。不过,李先生对“立耳通”却非常恼火,他准备把剩

下的4瓶退回去。

春节前,李先生打通“立耳通”销售电话提出退药品,接线员一听到他要退药,百般推托。李先生向接线员讲述了自己用药后耳朵出现的异常,对方表示愿意退货,但不能全额退款。李先生向记者表示,“我只用了附赠的1盒,退了4盒,每瓶150元,应该退还我600元。”接线员表示应扣除包装费等费用,只能退还李先生280元。随后,接线员给了李先生一个寄回药品的地址,“历城区山大北路54号金泰花园小区2号楼1单元1202室立耳通销售公司”。随后,李先生按照地址把药品寄了回去,他拿到了退还的280元钱。

寄回药品的地址

竟然是电脑公司

记者在网查到了这种药品,该药品为西安合邦药业公司生产。随后记者查到了该公司公布的一个手机号码,并以消费者的身份咨询使用药品后出现了耳朵溃烂怎么办,对方让记者自行处理。记者提出要退货,对方告诉记者:“厂家并不能退货,从哪里买的从哪里退。”

记者于18日早上来到了历城区山大北路54号金泰花园小区2号楼1单元1202室。现场工作人员告诉记者:“我们为一家电脑公司,自2012年8月就在此处办公。”当记者询问工作人员是否收到医药包裹时,他们表示没收到任何药品包裹。李先生也告诉记者,他的朋友也曾来过此处探访,他也得知此处为一个电脑公司。李先生很纳闷,“那药品寄到哪里去了呢?我的损失怎么赔偿呢?”

12家品牌轮胎

质保期长短不一

本报3月18日讯(通讯员 王冰 刘力 见习记者 陈玮 实习生 衣丽) 18日,济南市消费者委员会等全国28家省市消协联合发布了《轮胎企业售后服务政策调查报告》,报告显示轮胎质保期长短不一,且起始时间存在争议。

此次由济南市消费者委员会等全国28家省市消协联合开展的轮胎企业售后服务政策大型调查活动,针对的是乘用车(不包括轻卡)轮胎生产企业的售后服务政策,主要涉及占据这一市场90%以上份额的米其林、普利司通、固特异、锦湖、邓禄普、韩泰、优科豪马、马牌、倍耐力、固铂、佳通、东洋等12个独资或合资轮胎品牌。

在针对轮胎质保期的调查中发现,除了米其林不予说明以外,其他11家企业中有9家的理赔期限起始日期是按照生产日期计算,两家企业按照售出日期计算。质保期也长短不一,优科豪马(国产)、韩泰、邓禄普、东洋、佳通和固特异等6家轮胎企业的质保期是按照商务部发布的《轮胎经营规范理赔要求》(以下简称《理赔要求》)执行;另外5家轮胎企业则实行的是高于《理赔要求》的企业标准。

针对调查情况,28家省市消协建议轮胎质保期与汽车三包规定相一致,以产品出售日期开始计算;或者倡导企业向消费者提供以轮胎生产日期开始计算和以售出日期开始计算的两种不同质保期,由消费者自行选择有利于其自身的计算方式。

游泳卡钱没用完

游泳馆就搬走了

本报3月18日讯(见习记者 孟燕) 花700元办了能游25次的儿童游泳卡,结果只消费了6次,商家就搬走了。近日,市民孙先生遇到了这样的烦心事。

几个月前,孙先生在舜耕路伟东新区南区的香港3861国际生活馆为孩子办理了700块钱游25次的游泳卡。上周他发现,游泳馆竟然搬走了。孙先生说,他并没有接到商家要搬走的通知,自家的游泳卡也只消费了6次。游泳馆搬走了,卡里的钱还没用完,这可愁坏了他。

18日,记者在网搜索到了原来位于舜耕路93号的香港3861国际生活馆负责人的电话。负责人李女士解释,新的游泳馆搬到了齐鲁领秀城商业街。李女士表示,4月8日新店开业之后,持有未用完的游泳卡的会员可以继续使用游泳卡进行消费,也可以协商退卡事宜。